

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

НЕ СНИЖАТЬ, А ПОВЫШАТЬ ТЕМПЫ

На 20 мая план весеннего сева по району выполнен на 42,7 проц. Эти данные свидетельствуют о преступном отставании в ходе весенних работ. Темпы весеннего сева нарастают медленно. Если за прошлую пятидневку прирост к общему плану был 15 проц., то за эту пятидневку темпы снижены, прирост только 12 проц.

На фоне общего отставания района наглядно определились сельсоветы, плетущие в хвосте. К числу таких сельсоветов в первую очередь относится Верховский I выполнивший план сева на 25,5 проц. Рост сеяния пятидневку 8 проц. Не лучше дело обстоит в Боровинском сельсовете. Здесь план выполнен на 27,1 проц. и в ряде других. Если такими темпами пойдет дальше сев, то посев затянется на июнь, а поэтому от разговоров, о сжатых сроках сева и получение высокого урожая, останется одна болтовня.

Мы имеем в районе таких стахановцев весеннего сева как, Зажигин С. И. из колхоза „Борьба за новую жизнь“ Косковского с.с. всахивающий за день 1,68 га, Зажигин А. А. комсомолец всахивающий 1,72 га, Баландин А. А. из колхоза „Красное знамя“ Верховского II с.с. всахивающий 1,32 га, Миронов И. Д. из колхоза „Путь Ленина“ Заболотского с.с., Митрофанов Ф. А. колхоз „Заря“ В.-Терменского с.с. Селиванов Осташевского с.с. и ряд других всахивающих по 1 га и выше.

Но это только единицы, надо организовать все колхозные массы на работу по стахановски и поднять выше темпы сева с тем, чтобы в 2-3 дня сев закончить.

Год издания 2-й

№ 40 (99)

23 мая 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье

Севкрай

Цена отдельного номера 5 коп.

Передовики весеннего сева

Бригада стахановца Верещагина Варф. Ал. колхоза им. Ворошилова Н.-Кулойского с.с. 19 мая закончила план сева зерновых и технических культур.

Сейчас оказывает помощь отстающим бригадам. Степанов

* * *
Бригада № 3 колхоза „Память Ленина“ Терменского с.с. на 17 мая закончила сев зерновых и технических культур. Рядовым посевом посеяно ишеница „Гарнет“, вика, горох, ячмень и овес на 50 проц.

Часть членов бригады переключается на ремонт изгороди и доставку жердя и колья.

К.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИЛ

В газете „Сталинский путь“ я писал, что включаюсь в борьбу за высокий сталинский урожай и дал обязательство честно работать, повышать нормы выработки. Свое обязательство я решил во что бы то нистало выполнить. Ежедневно норма по вспашке увеличивалась. Если первый день работы по вспашке я дал 0,60 га, то через два дня вспахал 0,71 га. Моя мечта была дать гектар по вспашке и выше.

17 мая я как и всегда встал в час ночи, до 3,5 часов ухаживал за 10 лошадьми, всех напоил, дал овса, вычистил, подготовил к работе.

В 4 часа сам выехал на работу, для запаса взял с собой запасной лемех. Вспахал 0,15 га, вижу едут в поле па-

харя, поработав до 10 часов дня сделали обеденный перерыв. Я вспахал за это время 0,37 га, а все остальные пахаря дали только по 0,17 га.

В первом часу дня мы поехали опять в поле, пахали до 4 ч. 30 минут сделав, перерыв на 50 м. и с 6 часов пахали до 9 часов вечера. Кончили работу. Ко мне подошли бригадир и инспектор по качеству. Осмотрели работу и признали качество работы хорошее. Смеряли вспаханную площадь, оказалось что я за этот день вспахал 1 га. Сердце радуется, что выполнил свое слово, бригадир Богданов похвалил меня за хорошую работу.

Конюх-пахарь И. Миронов.

Сеялки на севе не используются

В колхозе „Могучий труд“ Доровского с.с. имеется сеялка, которой сначала весеннего сева посеяно всего лишь 2,6 га. Председатель колхоза Бахтин умышленно не использует сеялки, хотя имел об этом предупреждение со стороны сельсовета.

Пора понять Бахтину, что сеялка повышает производительность труда, улучшается качество сева и поднимает урожай.

Очевидец.

В борьбе за высокий урожай

Колхоз имени Ворошилова Н.-Кулойского с. с. является лучшим по сельсовету по выполнению плана весеннего сева. Все бригады между собой соревнуются на получение высокого сталинского урожая.

При проработке обязательных агроправил колхозники обязались выполнять и применять в работе высшую агротехнику.

Во всех бригадах намечен

план подкормки озимовых, рядовыми сеялками посевно на 50 проц. всех зерновых культур. Лен сеется хорошего сорта, на хороших почвах.

Лучшие люди—пахари колхоза, Мальгина Мария вспахивает 0,69 га, Платунова Мария—0,72 га, Зыкова Мария—0,81 га, Платунов Федор—0,71 га. Вызывают подтянуться за ними колхозников колхоза „Завет Ленина“.

Варлыгин.

Преступное отставание

Плохо идет сев по Доровскому с.с. на 15 мая было вспахано 16,6 проц., находился по району на самом последнем месте. Все это получилось потому, что колхозы Доровского с.с. к севу подготовились плохо. Лопади плохие, своевременно на откорм поставлены не были и сейчас лошадям дают только по 2 кгр. Сбруя плохая, сель-

хозинвентарь отремонтирован не полностью.

Правления колхозов дело посевной пустили на самотек. Необходимо сейчас же перестроиться в своей работе и брать пример с передовиков вспашки Творилова И. Е., который пашет по 0,70 га, Творилова И. И.—0,84 га и др.

Ромицин.

Нарушает трудовую дисциплину

В колхозе „Активист“ Терменгского с.с. на участке Корчено колхозница Веревкина, Д. вполне здоровая 30 летняя женщина, с 1 мая 1936 г. не разу не вышла на колхозных работах. Когда ее бригадиры посылают на работу, то она

посыпает их на все „четыре“, злостно нарушает колхозную трудовую дисциплину.

Колхозники требуют от правления артели принять меры к Веревкиной.

Платов.

Сводка

о работе тракторных отрядов за 18 мая 1936 г.

(в гектарах)

№ бригады	Фамилия бригадира	Вспахано за день	С начала работ
1	Шипицин	12,95	153,41
2	Поскотинов	18,35	145,81
3	Бахтин	10,55	231,55
4	Саврасов	14,77	14,46
5	Гулин	4,68	188,48
6	Капустин	15,57	20,73
7	Лютиков	9,83	83,60
8	Драчков	17,76	58,31
9	Петухов	2,93	84,39
10	Шипицин	24,14	168,48
11	Миронов	7,30	182,83
12	Талыков	—	101
Всего		144,95	1714,64

Средняя выработка на трактор по МТС с нач. работ 57 га

Директор Буторин.
Статистик Сальников.

Включаюсь в соревнование с Богдановой

Прочитав в газете „Сталинский путь“ вызов Богдановой М. из Заболотского с. с. я звоню ей польну из колхоза им. Вл. Иванова Верховского I с.с. вызов принимаю и включаюсь в соревнование с Богдановой. Задание на мое звено посеять 9 га: 6 га посеять по клеверищу, 1 га по подсекам, 2 га по целине. 6 га посажено. Собранный золу кладу в удобрение под лен по 7 цен.. на га.

Своим звеном мы обязуемся получить лен хорошего качества по 5 ц. с га и во время его сдать государству. Мною в колхозе проведена яровизация семян ячменя, овса, картофеля. Интересно узнать как дело с яровизацией в других колхозах и в особенности там, где были посланы люди на курсы яровизаторов.

Зензинова А. М.

Сводка

О ходе весеннего сева на 20 мая 1936 года (в проц. к плану)

с. советы	Посевно зерно и боб.	Всего
Климушкинский	72,1	58,8
С-Слободской	70,6	58,7
Терменгский	67,6	57,2
Верховажский	59,9	60,7
Раменский	45,9	38,7
Верховской II	36,5	32,3
Боровинский	30,4	27,1
Верховской I	28,5	25,5
Итого по зоне МТС	47,9	41,0
Не обслуживаю. МТС	69,9	59,6
В-Герменгский	62,7	49,8
Шелотский	60,1	51,5
Олюшинский	59,0	47,8
Н-Кулойский	57,2	51,3
Заболотский	56,8	44,0
Сибирский	55,2	39,7
Коленгский	49,9	43,6
Доровский	49,0	36,0
Морозовский	44,6	35,6
Косковский	41,6	37,1
Линецкий	39,2	32,6
Осташевский	39,1	36,0
Суховореский	37,4	43,5
Воревский	—	—
Итого	51,0	42,7
Всего по району	50,0	30,1
Выло на 10 мая 1936 г.	30,9	30,1

Инспектор по учету район
Шокин.

Бесхозяйственность в бригаде

Наступила весна, теплые солнечные дни, но в колхозе „Могучий труд“ Доровского с.с. не чувствуют этого. „Боясь загореть“ некоторые из них целые дни сидят дома. Особо боятся показаться на улицу колхозники бригады Акиньховской. Не заготовлено ни одного кола, ни одной жерди. В бригаде царит бесхозяйственность, солома развалена вокруг гумна на полкилометра и никто прибрать не хочет. Трудовая дисциплина среди колхозников не соблюдается.

Сельхозмашин, молотилки и веялки лежат наизнанку где.

Правление колхоза должно обратить внимание на Акиньховский участок и исправить положение.

Акиньхов.

Факты грубого нарушения устава

В с.х. артели "Мокеевская" Суходворского сельсовета вскрыты факты нарушения сельхозустава. Колхозник Гмызин П. М. в течение 1935 года работал пильщиком в других районах, самовольно ушел из колхоза. За весь год он заработал 46,89 трудодня. Жена его Гмызина И. А. честно работала в колхозе, заработано 400 трудодней. Общим собранием колхоза от 5 октября 1935 г. вместе с мужем исключена из колхоза за то, что она 5 дней рыла свою картофель и за мужа, который не работал в колхозе.

При исключении на собрании присутствовало 42 чел., голосовало за исключение 29 чел. Должно же присутствовать на собрании 62 чел., всего членов в колхозе 172 чел.

Президиуму РИКа следует рассмотреть дело об исключении Гмызиной И. А. и решение как не правильное, нарушающее устав сельхозартели отменить.

Недзвецкий.

**

В колхозе имени Молотова Олюшинского с. с. счетовод по учету труда Шумилов С. В. целыми днями не является на работу. К работе относится халатно, трудодни в трудкнижки колхозникам записывает не регулярно. Колхознику Кобылину П. И. за 1935 г. не записал 103 трудодня.

Правление, а также председатель ревизионной комиссии знают об этом, но мер к нарушителю сельхозустава не принимают.

Колхозник.

Забыли о прошлом

В колхозе "Активист" Терменгского с. с. пастухом выведен Савинский К. Л., который прошлый год почти систематически со своей женой выдавал коров.

Правление колхоза должно учесть это и недопустить прошлогодних ошибок.

Колхозник.

БЕЗЗАБОТНОСТЬ К ЖИВОТНОВОДСТВУ

Плохо поставлено дежурство на МТФ в колхозе "Красный суходворец" Суходворского с.с. доярки, когда какая подежурит, а иногда и совсем не дежурят. Ввиду такой беззаботности, доярки Комяковой оторвалась с привязи корова и рогами исколола в 5 местах соседнюю корову доярки Шадриной, погрузила ее в кормушку и вторая корова поломала ноги. Шадри-

на пригласила ветврача, который дал мази и преписал усиленное питание. Уход за коровой был плохой, ветврач посещал редко, получилось загноение и корову пришлось дорезать, хотя корова была молодая и упитанная.

Надо немедленно покончить с разгильдяйством и беззаботностью со стороны отдельных доярок, а виновных привлечь к ответу.

Петракова.

К сведению врача

В колхозе "Верный путь" Липецкого с.с. в зиму 1935 года пало много телят, которых выбрасывали за деревню. Снег стаял и трупы павших телят разлагаются и испускают запах. Кроме того за деревней лежит обод-

ранная лошадь. Мухи стаями кружатся вокруг падали, ходят скот, ездят и уходят люди.

Долго ли еще бригадир и ветфельдшер Васильев будут смотреть на эти безобразия.

Проезжий.

ПОСТРОЕН ПОЖАРНЫЙ САРАЙ

Плохо работало Осташевское сельпо до момента отчетно-перевыборной кампании. Но вот выбрали новый состав правления сельпо, дело со снабжением нисколько не улучшилось.

Хлеба в сельпо никогда нет, по 3 суткам лесохимики не могут получить хлеба, вынуждены сидеть голодем. В помещении сельпо грязь, пыль, а руководители: пред. сельпо Стенниковский и продавец Семёновской пьянятся.

Надо обратить внимание Верховажскому райпотребсозу на плохую работу Осташевского сельпо.

Зворыкин.

Разводите пчеловодство

Большой доход для колхозов приносит пчеловодство. В промколхозе "Кустарь" Коленгского с.с. в 1935 году пчеловодство дало много доходу. Меду собрано по 65 кгр. с улья, воска в среднем с улья 400 грамм.

В этом году мы думаем получить меда по 85 кгр. с улья и воска 500 гр., увеличить пасеку до 55 проп.

Советуем всем колхозам обзавестись пчелами, разводить пчеловодство.

Нивин.

В колхозе "Могучий труд" Доровского с.с. построен пожарный сарай и новое сельпо. Активное участие в строительстве принимали правление сельпо и все колхозники колхоза.

Бовыкин.

Не окатано 15000 кубометров лесу

Сплав по р. Коленъге находится под угрозой срыва. Еще на берегу не окатано 15000 кбм., а вода с каждым днем падает. Рабочие сплавщики к работе относятся добросовестно, но липовое руководство нач. сплава Некрасова гробит все дело. Некрасов руководит сплавом директивно, сам на реку не ходит. Мне его за 10 дней работы пришлось видеть только раз и то проходившего мимо нас.

Практической помощи, совета от Некрасова никто не слыхал, к голосу и мнению рабочих-сплавщиков, работающих на этой реке десятки лет, он не прислушивается, издает приказы как ему вздумается.

Хлебом торгуют плохим, рабочие очень недовольны снабжением.

Просим сплавконтрору одернуть зарвавшегося Некрасова и улучшить снабжение сплавщиков.

Сылавчик.

РАЙОННАЯ БИБЛИОТЕКА И ЕЕ РАБОТА

Голубоглазый мальчуган лет 13-14 с пионерским галстуком на груди внимательно просматривал лежащие на столе журналы. Вот ему под руку попал "Затейник". Мальчик посмотрел на обложку, перелистал два три листка и произнес. — "Старо! Третий раз этот журнал попадает мне в руки, неужели нет новых журналов, за апрель, май месяц".

К нему подсаживается другая, такой же веселый жизнерадостный пионер. Полушепотом они начинают рассуждать о том, что им взять почитать сегодня в библиотеке.

В районной библиотеке насчитывается около 500 читателей, около половины из них учащиеся. Надо бы полагать, что библиотека должна стать любимым местом пионеров и школьников, где они могут провести свое свободное время, почитать книг, газет журналов. Но как ни странно в аш у библиотеку редко посещают ученики, хотя и состоят на учете, как читатели. То же самое происходит со взрослыми. На учете состоят, а читать, брать книг из библиотеки не берут. Такие товарищи как Котов из райисполкома, Моломин, Борухин, Абакумов и другие брали только по одной книжке. Почему не читают билитристики эти товарищи? Скоро начнется обмен партдокументов, при обмене секретарь РК ВКП(б) т. Ростунов наверно поинтересуется, что читают коммунисты, каких они читали классиков? Интересно бы услышать ответ членов партии не читающих литературы.

Не желание посещать би-

лиотеку читателем зависит много и от работы самой библиотеки. Распорядок работы библиотеки следующий: до 12 часов дня библиотека не открывается, с 12 ч. до 2 ч. открыта и с 5 ч. до 9 ч. вечера вновь открыта. Но и существующий распорядок не выдерживается, библиотека зачастую бывает на замке, библиотекаршу Дружинину днем с огнем надо искать.

Она и сама не знает какой применить распорядок работы библиотеки. Пришел Минин из райфо и говорит, что надо работать с 9 часов утра и до вечера, Вавилин из РОНО велел придерживаться существующего распорядка — кого слушать, не знаю, — недоумевает Дружинина.

Книг в библиотеке мало, особо билитристики, а насчет новинок и говорить не приходится ее в библиотеке совсем нет. Библиотека расположена в одной комнате с читальней, читать посетителям мешают пришедшие за книгами, тесно, не уютно, хотя рядом пустует большая комната, которую приведя в культурный вид, можно сделать читальней. Все это отталкивает читателя, который избегает посещения библиотеки.

Время движется вперед, с каждым годом растет и крепнет наша родина, растут новые люди-стахановцы, жить стало лучше и веселее, люди требуют не только хороший костюм, ботинки, они требуют хорошую книгу. Почему в Верховажье в загоне хорошая книга — культурная пища для населения? На этот вопрос должно ответить Назарова.

НА БОЕВОМ ПОСТУ

20 мая исполнилось 25 лет литературной деятельности выдающегося пролетарского поэта Демьяна Бедного.

Произведения Демьяна Бедного получили широчайшее распространение среди трудящихся нашей страны. С 1917 года по 1935 год выпущено 197 его книг, с общим тиражом 8 миллионов 176730 экземпляров.

В день 25-летия литературной деятельности Демьяна

Бедный получил приветствие от ЦК ВКП(б) и СНК СССР. В приветствии говорится:

"25 лет Вы с честью несете знамя поэта — большевика, большой талант отдан для рабочего класса и крестьянства.

Трудящиеся Советского Союза знают и высоко ценят ваши произведения, проникнутые горящей преданностью делу Ленина и революционной ненавистью к врагам рабочего класса" (ТАСС).

Находка

Школьники В.-Терменской школы Митрофанов Феша и другие играя на берегу реки Терменьги нашли половину зуба мамонта, весом в 2 кг. Зуб взят для школьной коллекции.

А. Васендин.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Положение в Аддис-Абебе

Английская печать сообщает, что итальянские власти Абиссинии в Аддис-Абебе производят массовые расстрелы абиссинцев. Арестованные ссылаются группами к аэропорту вблизи города, где их расстреливают из пулеметов. Более образованые абиссинцы бегут из Аддис-Абебы, создают отряды и нападают на итальянцев.

Итальянские самолеты сбрасывают возвания в которых призывают крестьян привозить в Аддис-Абебу продовольственные продукты, но эти возвания не приводят к существенным результатам. В городе существует большой недостаток продуктов, итальянские власти вынуждены доставлять их на самолетах. (ТАСС).

Зам. отв. ред. И. ВОЛКОВ.

Объявление

Верховажский районно-стационар
24-25 мая 1936 г.
Кино-фильм

"Сокровища
погибшего корабля"
Произв. Ленинградской ордена
Чекина кино-фабрики
"Ленфильм"
Начало сеанса в 9 часов.

Утеряна печать колхоза имени Воронкова Суховоркого с. с. считать не действительной.

При обнаружении таковой сообщить.

Председатель правления ШАДРИН.

РАЙОННАЯ БИБЛИОТЕКА И ЕЕ РАБОТА

Голубоглазый мальчуган лет 13-14 с пионерским галстуком на груди внимательно просматривал лежащие на столе журналы. Вот ему под руку попал „Затейник“. Мальчик посмотрел на обложку, перелистал два три листка и произнес. — „Старо! Третий раз этот журнал попадает мне в руки, неужели нет новых журналов, за апрель, май месяц“.

К нему подсаживается другой, такой-же веселый жизнерадостный пионер. Полушепотом они начинают рассуждать о том, что им взять почитать сегодня в библиотеке.

В районной библиотеке насчитывается около 500 читателей, около половины из них учащиеся. Надо бы полагать, что библиотека должна стать любимым местом пионеров и школьников, где они могут провести свое свободное время, почитать книги, газеты журналов. Но как ни странно на шу библиотеку редко посещают ученики, хотя и состоят на учете, как читатели. То же самое происходит со взрослыми. На учете состоят, а читать, брать книг из библиотеки не берут. Такие товарищи как Котов из райисполкома, Моломин, Борухин, Абакумов и другие брали только по одной книжке. Почему не читают биллдистики эти товарищи? Скоро начнется обмен партийных документов, при обмене секретарь РК ВКП(б) т. Ростунов наверно поинтересуется, что читают коммунисты, каких они читали классиков? Интересно бы услышать ответ членов партии не читающих литературы.

Не желание посещать биб-

НА БОЕВОМ ПОСТУ

20 мая исполнилось 25 лет литературной деятельности выдающегося пролетарского поэта Демьяна Бедного.

Произведения Демьяна Бедного получили широчайшее распространение среди трудящихся нашей страны. С 1917 года по 1935 год выпущено 197 его книг, с общим тиражом 8 миллионов 176730 экземпляров.

В день 25-летия Магнитогорской
районной библиотеки Демьян
Борисов краялита № 135. Типо-

библиотеку читателем зависит много и от работы самой библиотеки. Распорядок работы библиотеки следующий: до 12 часов дня библиотека не открывается, с 12 ч. до 2 ч. открыта и с 5 ч. до 9 ч. вечера вновь открыта. Но и существующий распорядок не выдерживается, библиотека зачастую бывает на замке, библиотекаршу Дружинину днем с огнем надо искать.

Она и сама не знает какой применить распорядок работы библиотеки. Пришел Минин из райфо и говорит, что надо работать с 9 часов утра и до вечера. Вавилин из РОНО велел придерживаться существующего распорядка — кого слушать, не знаю, — недоумевает Дружинина.

Книг в библиотеке мало, особо биллдистики, а насчет новинок и говорить не приходится ее в библиотеке совсем нет. Библиотека расположена в одной комнате с читальней, читать посетителям мешают пришедшие за книгами, тесно, не уютно, хотя рядом пустует большая комната, которую приведя в культурный вид, можно сделать читальней. Все это отталкивает читателя, который избегает посещения библиотеки.

Время движется вперед, с каждым годом растет и крепнет наша родина, растут новые люди-стахановцы, жить стало лучше и веселее, люди требуют не только хороший костюм, ботинки, они требуют хорошую книгу. Почему в Верховажье в загоне хорошая книга — культурная пища для населения? На этот вопрос должно ответить РОНО.

Назарова.

Найдено

Школьники В.-Терменской школы Митрофанов Феша и другие играя на берегу реки Терменьги нашли половину зуба мамонта, весом в 2 кг. Зуб взят для школьной коллекции.

А. Васеевдия.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Положение в Аддис- Абебе

Английская печать сообщает, что итальянские власти Абиссинии в Аддис-Абебе производят массовые расстрелы абиссинцев. Арестованные сгоняются группами к залому вблизи города, где их расстреливают из пулеметов. Более образованые абиссинцы бегут из Аддис-Абебы, создают отряды и нападают на итальянцев.

Зам. отв. ред. Н.

Объявления

Верховажский район
24-35 мая 1936 г.
Фильм

Кино-Фильм "Сокровища погибшего корабля" Произ. Ленинградской ордена Ленина кино-фабрики "Ленфильм" Начало сеанса в 9 часов

Утеряна печать колхоза
Воропылова Суховорского с.с.
тать не действительной.
При обнаружении таковой сооб-
щить.

Председатель правления
Газеты "Русский 1450 км." ШАД

